
Sujet D. Dans quelle mesure les P.C.S. sont-elles un outil pertinent pour décrire la société 
française aujourd’hui ? 
Plan proposé : 
I. Les P.C.S., un outil spécifique à la France 
II. La structure des P.C.S. a beaucoup évolué 
III. Les P.C.S. sont un outil pertinent pour décrire la société française 
IV. Les P.C.S. ne sont pas un outil pertinent pour décrire la société française 
 
Le I et le II correspondent à un  autre sujet (« Caractérisez les PCS ») ; le III et le IV sont trop 
symétriques. 
 
PBTQ : Nous voulons démontrer que les PCS sont un outil utile voire indispensable pour décrire 
la société française mais que les PCS doivent être complétées par d’autres outils car elles ne 
mesurent pas toutes les inégalités. 
 
I. Les PCS restent un outil utile voire indispensable pour décrire la société française… 
II. … mais les PCS doivent être complétées par d’autres outils car elles ne mesurent pas toutes les 
inégalités 
 
Sujet E. Quelles sont les causes de la reproduction des inégalités ? 
Plan proposé : 
I. Les inégalités sont multiformes 
II. Les inégalités sont cumulatives 
 
Ce plan correspond davantage à un sujet du genre « Comment caractériser les inégalités ? » 
 
PBTQ : Nous voulons démontrer qu’il existe des causes économiques mais aussi sociales aux 
inégalités qui se reproduisent car les inégalités sont souvent cumulatives. 
I. Les causes économiques 
II. Les causes sociales 
III. Les inégalités sont souvent cumulatives 
 

I. Les causes économiques & sociales 
II. Les inégalités sont souvent cumulatives 

 
Sujet H. Comment les sociétés post-industrielles sont-elles stratifiées ? 
Plan proposé : 
I. La dimension économique de la stratification des sociétés post-industrielles 
II. Les autres dimensions de la stratification des sociétés post-industrielles 
 
 On peut rendre le plan plus explicite 
 
PBTQ : Nous voulons démontrer que les sociétés post-industrielles conservent une dimension 
économique forte dans leur stratification, mais que d’autres dimensions émergent pour 
comprendre leur stratification de +/+ complexe/éclatée. 
 
I. La dimension économique de la stratification des sociétés post-industrielles demeure… 
II. … mais d’autres dimensions de la stratification des sociétés post-industrielles émergent 
 
Société post-industrielle : société qui a dépassé la domination économique de l’industrie devant 
l’essor du tertiaire / tertiarisation (+ de 70% du PIB et des emplois de la France aujourd’hui). De 
nouvelles valeurs et de nouvelles pratiques dites post-matérialistes en découlent, les classes 
sociales « traditionnelles » (ouvriers versus patrons) y seraient moins prégnantes.	
  


